

# 小崧股份控股股东 足额购回违规减持股份

证券时报记者 康殷

小崧股份(002723)控股股东华欣创力因为违规减持,收到了责令改正的监管措施。在华欣创力承诺购回后的第二个交易日,就已全部履行承诺,回购此前违规减持的95.3万股公司股票,购回股份产生的收益也已支付至上市公司。

从“事后处罚”到“打早打小”、“及时矫正”,彰显了中国证监会全方位打击违法违规行为的决心和毅力。在立体监管实践下,公司监管“长牙带刺”显实效。

小崧股份于2023年3月17日披露了《关于控股股东、董事减持股份的预披露公告》,公司控股股东华欣创力计划自2023年4月10日起六个月内通过集中竞价方式减持公司股份318.14万股,占公司目前总股本比例为1%。

华欣创力公司于今年8月25日和9月4日分别进行了减持。其中9月4日减持95.3万股,属于违规减持。

12月14日晚间,小崧股份发布两则公告,一则是控股股东收到行政监管措施,另一则是控股股东致



小崧股份控股股东华欣创力因为违规减持,收到了责令改正的监管措施。在承诺购回后的第二个交易日,华欣创力就已全部履行承诺,且购回股份产生的收益也已支付至上市公司。

歉和承诺购回。

广东证监局认为,华欣创力违反了《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》,根据《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》第十四条的相关规定,对华欣创力的违规行为出具责令改正的行政监管措施,同时要求其积极采取措施,消除违法行为影响。

小崧股份表示,华欣创力上述减持原因是履行其债务偿还义务,公司前期已披露减持预披露公告。上述减持中,华欣创力于2023

年9月4日减持公司股份95.3万股的减持行为违反了证监会《进一步规范股份减持行为》相关要求。华欣创力已深刻认识到本次违规减持公司股份的错误,对本次失误减持表示真诚的歉意。

同时,华欣创力承诺将在规则允许范围内尽快购回上述违规减持的95.3万股公司股份,若此部分股份购回涉及收益所得将全部归上市公司所有。

深交所对该违规行为给予通报批评处分,并计入上市公司诚信

档案。

12月19日晚间,在华欣创力承诺购回后的第二个交易日,小崧股份公告,华欣创力已全部、足额履行承诺,通过大宗交易回购此前违规减持的95.3万股公司股票,购回股份产生的收益73.39万元也已支付至上市公司。

业内人士指出,监管部门责令改正、及时矫正,将让违规者付出“有痛感”的代价,更好引导市场各类参与方聚焦主业,真正树立敬畏市场、敬畏法治的合规意识。

# 巨星科技拟收购TESA Group

证券时报记者 严翠

随着数字化时代和工业4.0的到来,全球领先的工具企业巨星科技(002444)也开始加速完善机器人业务布局。

12月19日晚,巨星科技公告,公司拟通过支付现金的方式购买Hexagon Smart Solutions AB(下称“Hexagon”)持有的TESA Group的全部资产,包括TESA Precision Measurement Instruments Sarl(下称“TESA Sarl”)100%股权及其相关的中国、美国、法国公司资产,交易价格为不超过4000万欧元。

公告显示,本次交易拟使用公司此前发行的GDR募集资金,由公司自筹。本次交易尚需获得境内及境外主管部门的备案,存在一定的不确

定性。

巨星科技介绍,TESA品牌于1941年在瑞士创立,一直专注于高精度测量工具的研发制造,目前是全球第二的μ级高精度测量工具制造商,主要产品包括高度仪、电感测微系统、高精度游标卡尺等。

通过80多年的努力,TESA集团以其极高的精确度和可靠性被全球生产工人和工程师所熟知,并与全球主要的工业级产品分销商如德国Hoffmann、德国HAHN+KOL、美国MSC、美国固安捷等建立了深度合作,并构建了完整的技术和专利保护体系。随着数字化时代和工业4.0的到来,TESA产品也逐步内嵌完整蓝牙数据传输和连接系统,全面进入智能工具时代。

公告显示,TESA Sarl是Hexagon

为本次交易设立的专门公司,成立时间为2023年7月28日,Hexagon持股100%,主营业务为测高仪、SPC计量系统等的设计、生产与销售。

巨星科技表示,本次交易的定价是参考市场定价及双方友好协商的结果,收购旨在布局机器人零部件加工必需的μ级高精度测量工具,完善公司现有产品线,扩充工业级产品客户。未来还将利用公司自身在中国的完善研发体系结合TESA瑞士的工程师团队,共同开发更多适合TESA品牌和中国客户的高精度测量工具,并将利用公司现有的销售渠道将TESA产品带入更多的国家和地区。

今年前三季度,巨星科技实现营收86.1亿元,同比下滑12%,净利润15.06亿元,同比增长19%。

据了解,早在几年前,巨星科技便已布局机器人业务。前不久,该公司回复投资者问答时表示,公司自2016年以来一直重点发展激光雷达业务,目前主要聚焦于工业机器人和移动机器人领域,控股子公司杭州欧镭激光技术有限公司已经成长为国内工业机器人激光雷达领域品牌影响力和技术实力最强的公司之一,依据第三方报告,公司工业机器人激光雷达出口量位居国产品牌第一,未来公司将密切关注行业发展趋势,进一步巩固行业地位并拓展激光雷达产品其他应用领域。

另外,企查查数据显示,巨星科技还持有浙江国自机器人技术股份有限公司21.95%股权。巨星科技曾表示,公司与国自机器人在业务上存在协同效应。

# 好想你增资零食很忙 称不构成经营者集中情形

证券时报记者 赵黎昀

在2020年出让百草味品牌并收获可观交易溢价后,好想你(002582)再度酝酿大手笔对外投资,这次是零食渠道公司——零食很忙。

12月19日早间,好想你进一步对这次对外投资事项补充公告,对零食很忙收购宜春赵一鸣食品科技有限公司(下称“赵一鸣零食”)的经营者集中申报事宜进行说明。

对于此番对外投资,好想你副总经理、董秘豆妍妍对证券时报·e公司记者表示,公司关注到近年兴趣电商和量贩零食行业的快速发展,力求布局量贩零食渠道。此次对外投资将依托零食很忙全国领先的渠道优势和业务协同性,继续深入发展现有的休闲食品业务。

为了规范经营者集中反垄断审查工作,根据《中华人民共和国反垄断法》和《国务院关于经营者集中申报标准的规定》,2023年3月10日,国家市场监督管理总局令(第67号)公布了经营者集中审查相关规定,并自2023年4月15日起施行。

12月19日早间,好想你发布对外投资补充公告,称本次投资不构成经营者集中情形,无需履行经营者集中申报手续。

此番,好想你、盐津铺子控股、零食很忙、赵一鸣零食共同在湖南长沙签署战略合作投资协议,好想你和盐津铺子控股分别向零食很忙

集团投资7亿元和3.5亿元,零食很忙集团共获得10.5亿元融资,好想你及全资子公司合计持有零食很忙6.64%股权。

在19日的公告中,好想你表示,本次投资完成后,公司及全资子公司对零食很忙无《中华人民共和国反垄断法》意义上的控制权。本次投资不构成经营者集中,也不存在通过本次投资可以取得零食很忙控制权或者对零食很忙施加决定性影响的情况,不构成经营者集中相关文件规定的经营者集中情形,不需要履行经营者集中申报手续。

而此前在11月10日,零食很忙与赵一鸣零食宣布战略合并。合并后,两家公司在人员架构上保持不变,并保留各自的品牌和业务独立运营。

零食很忙与赵一鸣零食为国内量贩零食两大品牌。随着合并的到来,两家门店总数量超过6500家。

好想你补充公告也说明了对零食很忙与赵一鸣零食合并事项所涉及及经营者集中审查事项的相关约定。据披露,若因经营者集中申报未通过或其他因素导致零食很忙收购赵一鸣零食事宜被撤销或无效而发生重大股权剥离行为,则按照本次投前估值不包括该等拟剥离股权的市场公允价值,好想你本次投资的价格也将进行相应调整。

好想你称,前述条款有利于充分保障公司利益,避免零食很忙收购赵

一鸣零食的经营者集中申报事宜对本次投资产生重大不利影响。此外,零食很忙已经聘请了专业的律师团队,按照相关规定进行经营者集中申报的相关工作。目前与经营者集中申报相关的文件材料正在积极准备,并已经与反垄断执法机关进行了积极沟通,预计近期将向反垄断执法机关正式提交材料。

2016年,好想你9.6亿元收购百草味母公司杭州郝姆斯食品有限公司(下称“郝姆斯”)100%股权的交易,曾被视为“国内零食电商并购第一案”,备受资本市场关注。

彼时电商发展势头正劲,好想你与百草味的牵手,使得前者成功将产品范围由红枣拓展至各品类休闲食品领域,经营业绩获得持续增长。

2020年,面对互联网休闲食品行业竞争的白热化,好想你作价7.05亿元清仓了对郝姆斯的全部持股,对百草味三年的并购,为公司带来了可观收益:合并报表层面体现的投资收益为35.9亿元,对净利润的贡献为26.62亿元。通过此次交易,好想在支付相关税费后,可以获得40亿元现金,资产负债率将由47.08%下降至7.28%。

在剥离了百草味后,好想你近年来经营业绩有下滑趋势。在2022年和2023年前三季度,公司净利润分别亏损1.9亿元、4084万元。

这次好想你再度对外出手投资,无疑是谋求业绩增长的举措。

“公司此前和零食很忙、赵一鸣零食已有业务合作。本次战略合作意味着各方将进一步深化合作范围,有利于扩大品牌影响力、增强产品创新力,提升供应链效率。”豆妍妍对记者称,好想你关注到近年兴趣电商和量贩零食行业的快速发展,力求布局量贩零食渠道。本次对外投资将对公司短、中、长期发展产生积极影响。今年公司全面启动战略升级,实施双曲线发展战略,第一曲线是以礼品业务为主,通过专卖、电商提升业务规模,持续推广好想你高品质、高价值产品;第二曲线以大单品业务为主,重点打造战略大单品红小派,顺应消费者需求,开创新品类,通过兴趣电商、商超、零食等渠道,助推公司业绩提升。

她认为,目前国内消费渠道加速变革,零食量贩成为渠道新宠。近两年,国内传统商超渠道增长乏力,以零食很忙、零食有鸣、赵一鸣零食等为代表的零食量贩凭借品类丰富、性价比高的特点,快速切分流量,成为渠道新宠,行业还存在巨大的发展潜力。

零食量贩店自2020年以来扩张加速,各地群雄并起,500家以上的量贩食品品牌已达十余家。行业内零食很忙和万辰系均已达到4000家以上门店。有预测显示,到2025年全国量贩零食渠道门店数量有望突破5万家,而2027年有望突破7万家,五年复合年均增长率为38%。

# 驰宏锌锗拟10.9亿元 收购青海鸿鑫100%股权

证券时报记者 刘灿邦

12月19日晚间,驰宏锌锗(600497)公告称,为有效解决公司与间接控股股东中铝集团和中国铜业之间的同业竞争问题,公司拟以现金10.9亿元收购云铜集团和云铜铝业分别持有的青海鸿鑫65%、35%股权,合计青海鸿鑫100%股权。收购资金为公司自有及自筹资金。收购完成后,公司将直接持有青海鸿鑫100%股权,青海鸿鑫将纳入公司合并报表范围。

青海鸿鑫拥有的核心资产是货币资金4.42亿元以及1个采矿权和2个探矿权。收购完成后,上述3个矿业权仍在青海鸿鑫名下,本次交易不涉及矿业权权属的转移。

2022年,青海鸿鑫实现营业收入6.22亿元,净利润2.32亿元。今年前三季度,青海鸿鑫实现营业收入4.14亿元,净利润5905万元。截至该期末,青海鸿鑫资产总额为9.34亿元,净资产7.36亿元。

公告显示,青海鸿鑫拥有的牛苦头矿区M1磁异常多金属矿“采矿权”一期预选项目设计产能75万吨/年,年产铅锌金属量3.8万吨左右,一期项目于2015年11月21日开工建设,2017年9月26日建成并投料试车,2018年开始试生产,2018年底达产达标。2018年和2019年青海鸿鑫组织生产探矿、2021年对矿区进行补充勘探,通过勘探在矿区内新增了地质资源储量,新增铅锌矿主要位于矿区东部矿体延伸,经设计验证需在现状境界基础上进行改扩建。目前改扩建项目尚处于论证阶段,尚未开工建设。

探矿权方面,牛苦头矿区M4磁异常区铁多金属矿保有铅锌矿(含铅锌矿体、锌矿体)工业矿(探明+控制+推断)资源储量矿石量1280.84万吨,铅金属量14.11万吨,锌金属量35.98万吨,铜金属量1.52万吨,铁309.58万吨,硫41.18万吨,伴生银136.96吨。

目前,M4磁异常区铁多金属矿勘探探矿核心区范围已达到勘探阶段,

青海鸿鑫拟将该探矿权申请转为采矿权从而尽快实现开采,目前正在积极推进探矿权转采矿权相关手续的办理。截至目前,牛苦头矿区M4磁异常区铁多金属矿尚未进行建设和开发。

至于牛苦头矿区M2、M3、M5、M6磁异常区铁多金属矿的情况,目前大致查明了该矿矿体的形态、产状、规模、矿石质量等特征,共探获控制+推断工业铅锌矿矿石量512.16万吨,其中铅金属量6.4万吨,锌金属量12.63万吨,硫铁145.58万吨。

谈及本次交易的目的和影响,驰宏锌锗表示,交易有利于进一步解决公司与中铝集团和中国铜业之间的同业竞争问题,可有效减少公司与中国铜业的日常关联交易。本次交易完成后,青海鸿鑫将成为公司全资子公司纳入公司合并报表范围,有助于进一步提升公司的竞争力。

驰宏锌锗还提到,目前,公司具备充足的外部授信和畅通的融资渠道,用于支付本次收购交易对价的资金来源不存在障碍,且不会对未来公司正常生产经营的资金流动性产生不利影响。

记者注意到,当晚披露的另一份公告显示,驰宏锌锗拟分别与间接控股股东中国铜业、控股股东云南冶金和关联方云铜集团签署《股权托管协议》,受托管理中国铜业、云铜集团和云南冶金分别持有的金鼎锌业78.4%股权、1.2%股权和20.4%股权,合计金鼎锌业100%股权;云铜集团持有的云铜锌业81.12%股权,托管期限均为5年,托管费用均为100万元/年。

驰宏锌锗表示,通过本次交易,能有效推动解决中国铜业与公司存在的同业竞争问题,有效发挥公司与金鼎锌业和云铜铝业铅锌业务的联动效应,实现双方在铅锌采、选、冶、精深加工、贸易等多领域关键资源的共享调配与优化配置,促进业务的协同发展,有利于进一步提升公司市场竞争力和可持续发展能力。

# 华为反对 诺基亚主动终止 东方材料21亿收购案尘埃落定

证券时报记者 严翠

华为反对、诺基亚主动终止后,“纠缠”长达8个月的东方材料(603110)拟21亿元收购诺基亚持有的TD TECH 51%股权案终于尘埃落定:交易终止,双方均撤回、放弃及免除因本次交易事项而对另一方的所有索赔、权利、要求。

本次交易终止的核心原因在于TD TECH 剩余49%股权持有方华为拒绝与东方材料合营TD TECH,而根据此前东方材料与诺基亚签署的股权转让协议,若因东方材料原因未能完成协议交割,东方材料需向诺基亚支付2900万元至8486.4万元的终止费。

如今来看,此次双方和解终止免除赔偿责任后,东方材料将省去这笔终止费。不过,发布该次收购计划前,东方材料4月7日股价尚在2023年的高点,为44.32元/股,12月19日,东方材料最新股价为26.34元/股。

12月19日晚,东方材料最新公告,确认本次交易终止,且双方均撤回、放弃及免除因本次交易事项而对另一方的所有索赔、权利、要求,公司同步终止此前披露的配套定增募资计划。

回溯过往,今年4月9日晚,在油墨行业经营多年的东方材料,突然公告称拟以交易对价21亿元向诺基亚购买其

持有的TD TECH 51%股权,交易对象为诺基亚,TD TECH 剩余49%股权由华为持有,其全资核心子公司鼎桥通信的董事中包括徐直军、邓斌等华为系高管。

官网资料显示,鼎桥通信成立于2005年,致力于成为行业联接解决方案的全球领导者,旗下的业务板块分别是终端产品、行业无线和物联网。

但这次收购案遭到了华为的强烈反对。东方材料披露公告当日深夜,华为官方发布声明称:“我司没有任何意愿及可能与新东方新材料合资运营TD TECH,我司正在评估相关情况,有权采取后续措施,包括但不限于全部出售股份退出、终止对TD TECH及其下属企业的有关技术授权等。”

华为在官网声明,华为与诺基亚合资运营TD TECH,是基于双方的战略合作与双方技术实力、全球的销售与服务能力;华为认同诺基亚出售股权,但购买股权者要拥有同样的战略能力才具备延续既有合作的基础。

东方材料表示,终止本次交易,是基于交易双方未来发展规划,以及公司现阶段战略方向考量做出的择时性选择。本次终止收购不存在损害公司及中小股东利益的情形,亦不会对公司的财务状况和经营成果产生重大不利影响。同时,公司决定终止本次向特定对象发行股票事项。

## 交通银行深圳分行开展“金融为民心连心 惠民便民零距离” 硬币兑换进社区服务活动

为充分践行“金融为民”的理念,优化人民币流通环境,全面提升民众对人民币的识别能力,号召自觉抵制拒收人民币的违法行为,12月16日上午,交通银行深圳分行与龙岗区布吉街道办事处、天虹数科商业股份有限公司联合开展了“金融为民心连心 惠民便民零距离”硬币兑换进社区服务活动。

活动现场,深圳交行采用“硬币兑换一体机”的清点模式,快速受理面值为1角、5角及1元的硬币清点及兑换服务,大大缩短了硬币兑换等候时间,有效解决了硬币流通难题。

为了更好地普及反假币知识,深圳交行还在现场设置了反假货币咨询台,通过假币防伪手册和实物相对比,以及现场教授“二十八字识别假币口诀”,以通俗易懂的方式,帮助民众和商户迅速掌握识别假币关键点。活动当天还面向辐射商圈,同步开展了“整治拒收人民币”宣传。

民生无小事,枝叶总关情。深圳交行将始终坚持人民至上,通过银政企多方联动,打通金融服务“最后一公里”,持续做好假币兑换服务进社区活动,深入开展反假货币宣传工作,切实履行好国有金融机构的责任与担当。(CIS)